



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6725期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

省委政法委员会召开全体(扩大)会议

高标准高质量开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 不断开创新时代新征程政法事业发展新局面

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 4月12日上午,省委政法委员会召开2023年度第二次全体(扩大)会议,传达中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议及全省动员大会精神,研究部署落实工作。省委常委、政法委书记王成国主持并讲话,强调要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,从坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,按照“走前列、当先锋、作示范”要求,高标准高质量扎实开展主题教育,全力打造最讲党性、最讲政治、最讲忠诚、最讲担当的过硬政法队伍,努力开创新时代新征程政法事业新局面,为奋力谱写中国式现代化浙江篇章提供坚强政法保障。李占国、卢斌出席。

会议指出,习近平总书记在主题教育

工作会议上的重要讲话,从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求,对各项工作作出全面部署,为全党开展主题教育指明了努力方向、提供了根本遵循。全省政法机关要充分认识开展主题教育的重大意义,深刻把握开展主题教育是忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的必然要求,是运用马克思主义中国化时代化最新成果武装头脑指导实践的必然要求,是新时代新征程开创政法事业新局面的必然要求,是全面推进从严管党治警的必然要求,不断增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,切实把思想和行动统一到党中央和省委决策部署上来。

会议要求,要全面对标中央和省委部署要求,紧紧锚定凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目

标任务,全面落实理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施,高标准推动全省政法机关主题教育走前列、作示范。要坚持以学铸魂,做党的创新理论的坚定信仰者。坚持学思用贯通、知信行统一,读原著学原文悟原理,整体把握习近平新时代中国特色社会主义思想科学体系,深刻领会精髓要义,全面筑牢政治忠诚。要坚持以学增智,做锤炼过硬本领的不懈追求者。大力弘扬马克思主义学风,着力提升政治引领能力、统筹谋划能力、改革创新能力、执行落实能力,以过硬本领打开政法工作新局面。要坚持以学正风,做勇于自我革命的勤廉示范者。把问题整改贯穿主题教育始终,践行立警为民之风,大兴调查研究之风,涵养廉洁自律之风,真刀真枪抓好整改。要坚持以学促干,做敢于担当作为的实干先行者。坚持认识与实践相结合、理论与实际

相联系,全力服务保障省委中心工作,全力推进政法工作现代化浙江先行,全力完成平安护航杭州亚运会亚残运会和筹办“枫桥经验”60周年纪念活动等重点工作,建功新时代、奋进新征程。

会议强调,要把主题教育作为重大政治任务抓紧抓好,确保全程高质量好效果。把示范带动贯穿始终,以上率下、压实责任,确保主题教育有序推进。把统筹推进贯穿始终,条块结合、上下联动,形成统筹谋划、一体推进良好态势。把实效评估贯穿始终,力求实效力戒虚功。把宣传引领贯穿始终,营造主题教育浓厚氛围。

省委政法委副书记、委员参加会议。各设区市有关负责同志,省委政法委办会议成员、一二级巡视员等列席会议。省委政法委、省信访局、省政法各单位及杭州市、宁波市负责同志分别汇报主题教育部署开展情况。

“市域社会治理现代化·全国媒体浙江行”进行中 采访团一路走一路看一路赞叹

市域社会治理现代化 全国媒体浙江行

本报记者 马丽红 唐佳璐 陈毅人
见习记者 金莉娇

4月12日,“市域社会治理现代化·全国媒体浙江行”继续,采访团一路走、一路看,一路赞叹。

“村里风景” 被采访团频频点赞

飞檐翘角、雕梁画栋,东阳花园村共富美景从红木文化长廊徐徐展开;乌石幽幽、炊烟袅袅,抒写出磐安管头村平安画卷……4月12日,“市域社会治理现代化·全国媒体浙江行”采访团来到了花园村和管头村。

花园村2022年实现营业收入655亿元,人均收入16.5万元,“全国名村综合影响力”排位第二。采访团走进花园村党群服务中心,只见一块近40平方米的大屏上显示着该村各类信息,包括治安防控、精细化管理、事件派发处置等。工作人员向采访团介绍,这里是“智慧花园”指挥中心,也是花园村的“乡村大脑”。

工作人员随手打开了“资产管理”应用模块,屏幕上立即显示花园村19个小区店铺租赁情况,商家也可以在“智慧花园”手机APP上随时查看店铺租赁信息,包括店铺面积大小、装修风格以及租金多少,还可以在线和房东直接洽谈,租赁合同在APP上有统一的合同模板下载。贵州法制生活

报副总编辑黄峰边拍视频边点赞:“花园村智能化、科学化、精细化、高效化的数字治理模式太值得学习了!”重庆法治报副总编辑杨旭军也赞叹说:“花园村为乡村治理提供了方案,值得认真学习!”

磐安管头村曾经是个偏僻闭塞的小山村,自2005年以来,该村开始探索创办农家乐。18年来,这里凭借农家乐旅游生意不仅吸引了众多省内游客,还成为上海退休老人的“栖居地”。目前全村共有196家农家乐,年均接待游客70余万人次。

采访团跟随“片儿警”傅炫烨的脚步,了解“旅馆式”农家乐治安管理模式。傅炫烨介绍,管头村创新推出“村建网、户建簿、房编号”登记方法,将农家乐服务中心纳入旅馆业住宿系统,妥善解决了农家乐游客登记问题。

“如果游客多了,这么多农家乐会不会恶性竞争,故意压低住宿价格?”山东法制报社长兼总编辑万晋提问。管头村村支书张威平回答说,为解决这个难题,村里成立了“农家乐服务中心”,创新提出“四统一”管理模式,即“统一对外营销、统一接团分客、统一收费标准、统一结算账目”。

“这里的‘山城管事’志愿者也很棒,通过‘管小事’撬动‘大平安’,厉害了!”新疆法制报总编辑刘琰说。

“居民幸福” 让采访团直呼羡慕

在绍兴上虞百官街道南丰社区,采访团参观了平安共同体,包括综合指挥区、联



勤工作站、警务站、义警之家、法治之家、物管之家等6个功能区块。在这里,有以“南丰大妈”为首的社会力量参与社会治理,也有运用前沿科技打造高度集成的平安法治宣传区。“社会治理工作中科技力量和人工的完美结合,不仅减少了政府的工作量,也提升了居民的幸福感。”北方法制报副总编辑刘洋说。

在上虞盖北镇,采访团分别参观了幸福里网格驿站和珠海村新居民管理服务中心,了解这里的新居民管理服务秘诀:“一村一幢”微网格管理和“让新居民管理新居民”。采访中,两位新居民代表还碰到了来自家乡媒体的记者。“我们是不是可以扬名到家乡了?”两位新居民打趣地问。

来自陕西的西部法制报全媒体采访中心新闻总监刘嘉感慨地说,陕西今年也要迎接全国市域社会治理现代化验收,很多经验都是向浙江学习的,“浙江在市域社会治理工作中紧跟社会发展需求,在实用化、信息化、智能化、现代化上下功夫,走在了全国前列”。



(下转3版)